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РОСІЯ ВЕДЕ ОБСТРІЛ МИРНИХ ЦІЛЕЙ, ЕКСПЕРТИ ПРОГНОЗУЮТЬ ЗУПИНКУ
ЇЇ НАСТУПУ НА ДОНБАСІ

Протягом тижня численних обстрілів зазнавали практично всі області України,
зокрема Миколаївська, Одеська, Харківська, Сумська, Рівненська, Чернігівська,
Черкаська, Донецька, Полтавська. Президент України Володимир Зеленський
20 червня заявив, що російські війська знову накопичують міць, щоб здійснити
повторну атаку у бік Харкова. З 24 лютого в області не було жодного дня без
обстрілів окупантів, Міноборони України зазначає, що мета обстрілів, що
посилилися, - не дати ЗСУ вийти до держкордону. У Києві 26 червня пролунала
серія вибухів через обстріл центрального району міста. Одна з ракет вразила
житловий будинок, зруйнувавши його верхні поверхи, також пошкоджено
дитячий садок. Відомо щонайменше про одного загиблого та шістьох
поранених, серед них громадяни Росії.
27 червня ракетний удар було завдано по місту Кременчук Полтавської області,
внаслідок чого було зруйновано працюючий торговий центр, щонайменше 20
людей загинули, 59 отримали поранення. Розбір завалів продовжується. США,
Норвегія та Велика Британія відреагували на удар російських збройних сил по
мирній цілі, зазначивши, що Росія буде притягнута до відповідальності за
злочини в Україні. У Міноборони РФ заявили, що завдали удару "по ангарах зі
зброєю та боєприпасами". ООН засудила агресію Росії, також з ініціативи
України пройшло засідання Ради Безпеки ООН, де обговорили цей напад.
Репортаж hromadske з Кременчука – тут.
25 червня українські війська відійшли з міста Сєвєродонецьк, бої за яке тривали
понад місяць, й перейшли на більш укріплені позиції. Місто повністю
знаходиться під окупацією, виїхати з нього можна лише у бік окупованої Росією
території. За словами голови Луганської обласної військової адміністрації Сергія
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Гайдая, після захоплення Сєвєродонецька російська армія зосередила всі сили
на захопленні Лисичанська. Місто зазнає авіаударів.
Проте за прогнозами аналітиків американського Інституту вивчення війни (ISW),
російський наступ на Донбасі, швидше за все, зупиниться найближчими
тижнями, що дасть змогу українським військам розпочати "обачний
контрнаступ". Про ситуацію на фронті на ранок 30 червня - тут.

ЄС ПІДТРИМАВ НАДАННЯ УКРАЇНІ СТАТУСУ КАНДИДАТА

23 червня лідери Європейського союзу на саміті у Брюсселі підтримали
надання Україні статусу кандидата у члени ЄС. Перед цим Європейський
парламент ухвалив резолюцію, в якій закликав невідкладно надати Україні та
Молдові цей статус. Євродепутати заявили, що таке рішення на тлі війни Росії
проти України прирівнюватиметься до "демонстрації лідерства та рішучості",
зазначивши, що вступ країни залишатиметься структурованим процесом,
"заснованим на заслугах", виконанні критеріїв членства в ЄС та ефективного
впровадження реформ. Президент України Володимир Зеленський назвав це
рішення "великим кроком для посилення Європи" в умовах, коли війна є
випробуванням для здатності зберігати свободу та єдність.
Віцепрем'єрка України з питань європейської та євроатлантичної інтеграції
Ольга Стефанішина зазначила, що Україна планує виконати рекомендації
Єврокомісії щодо надання статусу кандидата до кінця року, для цього у
Верховній Раді України планують ухвалити понад 30 законопроєктів. На думку
гендиректора Урядового офісу з координації європейської та євроатлантичної
інтеграції Наталії Форсюк, статус кандидата дає Україні сильнішу позицію у
майбутніх мирних переговорах, а також відкриває Україні доступ до фінансових
інструментів. При цьому на приєднання до ЄС може піти близько 7 років.

КРАЇНИ G7 ЗОБОВ'ЯЗАЛИСЯ НАДАВАТИ УКРАЇНІ БЕЗСТРОКОВУ ПІДТРИМКУ

26 червня у Німеччині розпочався саміт лідерів країн "Великої сімки". У своєму
виступі президент України Володимир Зеленський закликав західних лідерів
зробити все можливе, аби закінчити російсько-українську війну до кінця 2022
року, зокрема поставити Україні системи протиповітряної оборони та посилити
санкції проти Росії. Він також запропонував "Групі семи" приєднатися до роботи
над гарантіями безпеки для України та закликав до розробки дієвих механізмів
для забезпечення продовольчої безпеки у світі. Окремо він наголосив на
важливості визнання Росії державою-спонсором тероризму, радикального
обмеження її нафтових доходів та конфіскації всіх заморожених та
заарештованих російських активів. Повоєнне відновлення України, за словами
Зеленського, він назвав "стане найбільшим економічним проєкт нашого часу",
висловивши переконання, що ключова роль у ньому буде відведена країнам
“Великої сімки”. Канцлер Німеччини Олаф Шольц раніше заявляв, що планує
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обговорити план Маршалла для України, оскільки не бачить перспектив у
переговорах між Україною та Росією. Одним із прийнятих у ході саміту рішень
стало посилення санкцій щодо Росії. У підсумковій заяві лідери країн G7
оголосили, що беруть на себе зобов'язання надавати безстрокову підтримку
Україні для захисту від російського вторгнення.

ОБСЯГ ЗАЯВЛЕНОЇ МІЖНАРОДНОЇ ДОПОМОГИ УКРАЇНІ ПЕРЕВИЩУЄ 30
МЛРД ДОЛАРІВ

CNN з посиланням на інформоване джерело пише, що США мають намір
оголосити про купівлю для України систем протиракетної оборони NASAMS
середньої та великої дальності, а також надання додаткової військової
допомоги. На цю мить оголошено про новий пакет оборонної допомоги для
України на 450 мільйонів доларів, який включатиме додаткові реактивні системи
залпового вогню HIMARS. Перші ракетні артилерійські системи підвищеної
мобільності HIMARS вже прибули до України. Норвегія та Велика Британія
спільно працюють над наданням Україні реактивних систем залпового вогню
великої дальності, а Франція планує постачання бронетранспортерів. Німеччина
опублікувала список озброєння, яке передасть Україні, частину з нього вже
доставлено.
Жителі України зібрали 600 мільйонів гривень для купівлі чотирьох
безпілотників "Байрактар". Дізнавшись про це, компанія-виробник безпілотників
вирішила надати їх безплатно для потреб ЗСУ.
Німеччина надасть грантову допомогу у розмірі одного мільярда євро, гроші
надійдуть до держбюджету України для фінансування першочергових
соціальних та гуманітарних витрат під час воєнного стану.
29 червня під час саміту НАТО було ухвалено рішення про надання посиленого
пакета підтримки Україні. Зокрема, він передбачає передачу нелетального
оборонного озброєння та покращення кіберзахисту, а в довгостроковій
перспективі модернізацію оборонного сектору України для його сумісності зі
стандартами НАТО.
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг запевнив, що Альянс
продовжуватиме надавати військову та фінансову підтримку Україні стільки,
скільки потрібно.
Європейський Союз затвердив надання Україні у якості допомоги ще 9
мільярдів євро, про це повідомив прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький
після зустрічі лідерів ЄС у Брюсселі. Bloomberg зазначає, що нова програма
макрофінансової допомоги складатиметься з кредитів на 25 років із 10-річним
пільговим періодом для відшкодування основної суми, держави-члени нададуть
близько 8 мільярдів євро, а решта надійдуть із бюджету ЄС. За прогнозом,
перша виплата відбудеться цього літа.
За даними Нацбанку України, міжнародні партнери від початку
повномасштабної війни перерахували Україні для покриття дефіциту
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держбюджету вже 7,4 мільярда доларів, а загальний обсяг заявленої допомоги
перевищує 30 мільярдів доларів.

НОВІ САНКЦІЇ ПРОТИ РОСІЇ, ПОЛІТИКИ США ДОБИВАЮТЬСЯ ВИЗНАННЯ
РОСІЇ ДЕРЖАВОЮ-СПОНСОРОМ ТЕРОРИЗМУ

Японія оголосила про додаткові санкції проти Росії — обмеження запровадять
щодо 70 осіб та 90 організацій насамперед пов'язаних з оборонною
промисловістю. Запроваджено заборону на імпорт російського золота до
Великої Британії, Канади, США та Японії. Крім того, Сполучене Королівство
заборонило постачання у РФ товарів і технологій, які можна використовувати в
хімічній та біологічній зброї, та ввело низку інших санкцій щодо найближчого
оточення президента Росії Володимира Путіна. Парламент Канади дозволив
конфісковувати та продавати заморожені російські активи, також країна
розширить санкції щодо осіб та організацій, пов'язаних з оборонною
промисловістю.
23 червня Комітет Сенату США з міжнародних відносин підтримав резолюцію із
закликом до Держсекретаря США Ентоні Блінкена визнати Росію
державою-спонсором тероризму. Сенатори також проголосували за резолюцію,
яка засуджує використання голоду як зброї у війні та визнає вплив конфлікту на
глобальну продовольчу безпеку. Тепер документ має бути винесений на
голосування у Сенаті, а остаточне рішення буде ухвалено адміністрацією Білого
дому.

ЛИТВА ЗАБОРОНИЛА ТРАНЗИТ САНКЦІЙНИХ ТОВАРІВ, РОСІЯ ПОГРОЖУЄ
ЗАХОДАМИ У ВІДПОВІДЬ

Литва заборонила транзит через свою територію санкційних товарів на
територію Калінінградської області Росії. У Кремлі це рішення називають
"блокадою" і загрожують вдатися до "заходів з метою захисту національних
інтересів". У Литві зазначають, що домовленості з Росією щодо транзиту не
були порушені, а заборона є заходом для дотримання санкцій ЄС.
На тлі заборони транзиту Балтійський флот Росії розпочав планові збори
ракетних та артилерійських підрозділів.
Верховний представник ЄС із закордонних справ і політики безпеки Жозеп
Боррель заявив, що звинувачення, висунуті Росією на адресу Литви з приводу
транзиту вантажів, є "чистою пропагандою".

УКРАЇНА ПОДАЛА ПОЗОВ ДО ЄСПЛ РОСІЇ, ІНШІ ПОСТРАДАЛІ МОЖУТЬ
ПРИЄДНАТИСЯ
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Міністерство юстиції України подало ще один позов проти Росії до
Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ). Україна звинувачує російську владу
в порушеннях Європейської конвенції з прав людини через вторгнення на
суверенні українські землі. Скарга стосується порушень прав людини на
початковому етапі війни: з початку російського вторгнення 24 лютого до
фактичного виведення Росією сухопутних військ з околиць Києва та інших міст
на півночі країни 7 квітня. Позов було прийнято до розгляду.
Міністр юстиції України Денис Малюска зазначив, що в рамках цього позову
Україна вимагає повного виведення російських військ та присудження грошової
компенсації потерпілим через російську агресію.
Міністерство цифрової трансформації України закликає громадян України, які
постраждали від російської агресії, подавати онлайн-заяви до ЄСПЛ.

ВІДБУВСЯ НАЙМАСШТАБНІШИЙ ОБМІН ПОЛОНЕНИМИ, ООН НЕ МАЄ ДО
НИХ ДОСТУПУ НА ТЕРИТОРІЇ РОСІЇ

29 червня Україні в рамках чергового обміну вдалося звільнити з полону ще 144
військовослужбовці. Серед звільнених – 95 захисників "Азовсталі".
Цей обмін став найбільшим з початку повномасштабного російського
вторгнення. Ще один обмін відбувся на день раніше, в ході нього вдалося
повернути 16 українських військових та одного цивільного.
Управління Верховного комісара ООН з прав людини не має доступу до місць
інтернування українських військовополонених, зокрема, на окупованій Росією
частині Донбасу, де, за повідомленнями, їх утримують у великій кількості й
катують, про це йдеться в опублікованій доповіді моніторингової місії ООН за
лютий-травень цього року.
У низці країн проходять акції на підтримку українських військовополонених.
Фоторепортаж із реабілітаційного центру, де проходять відновлення
військовослужбовці, які постраждали під час захисту Маріуполя – тут. Розповідь
про умови утримання у полоні одного зі звільнених – тут.

РОСІЯ ПРОДОВЖУЄ СПРОБИ ВТЯГНУТИ БІЛОРУСЬ У ВІЙНУ

У ніч проти 25 червня російські бомбардувальники завдали масованих ударів по
ряду областей України – Київській, Чернігівській, Сумській. Загалом окупанти
випустили близько півсотні ракет різних типів. За даними Головного управління
розвідки України, це перший випадок авіаційного удару з території Білорусі,
ймовірно таким чином Росія має намір активніше втягнути Білорусь у війну.
Президент України Володимир Зеленський заявив, що ці дії стратегічно нічого
не змінюють, але є аргументом у переговорах з партнерами. Президент Росії
Володимир Путін заявив, що Росія найближчими місяцями передасть Білорусі
ракетні комплекси "Іскандер-М", які, зокрема, можуть нести ядерні боєголовки, а
також модернізує білоруські літаки, щоб ті могли нести ядерні ракети.
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